קורס הסדנה וקורס ההתמחות ביחסי ישראל והאיחוד האירופי מועברים יחד, באותו שיעור, ומאפשרים לסטודנטים בתכנית ללימודי האיחוד האירופי בחירה האם לעשות את הקורס עם או בלי התמחות.
שני הקורסים בנויים כ-PBL  (project based learning), כלומר חלק משמעותי מהקורס נלמד באמצעות פרויקט החקר המלווה את הקורס - כתיבת נייר מידע, כתיבת נייר מדיניות והפקת פוסטר דיגיטלי.
בסמסטר א' מועברים שיעורים על יחסי ישראל והאיחוד האירופי ובנוסף מועברות שתי סדנאות פיתוח קריירה: כתיבת קורות חיים ולינקדין. בסוף סמסטר א' ובמהלך סמסטר ב' מגיעים מרצים.ות אורחים.ות העוסקים ועובדים בתחום יחסי ישראל והאיחוד האירופי לכיתה, ובסוף השנה הסטודנטים.ות מציגים.ות את נייר המדיניות והפוסטר הדיגיטלי שלהם.ן לשם קבלת משוב.
בקורס ההתמחות, בנוסף לפרוייקטים הנ"ל, מתווספת ההתמחות, בת 120 שעות בהן הסטודנט.ית מבצע.ת פרויקט וצובר.ת ניסיון תעסוקתי ורשת קשרים בארגון כלשהו (משרד או סוכנות ממשלתית, ארגון במגזר השלישי, מכון מחקר וכד').
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רשימת מטלות זו לקוחה מסילבוס שנת הלימודים תשפ"ב ועשויה להשתנות משנה לשנה.

לפרטים נוספים ניתן לפנות למרכזת הסדנה וההתמחות ד"ר מאיה שיאון:
maya.sion@mail.huji.ac.il
02-5880075
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